H. J. Simonis, Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 3)

H. J. Simonis ..'§1(IT

Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 3) (2101233) vt
Erfasste Fragebdgen = 34

\ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende Relative Haufigkeiten der Antworten ~ Std.-Abw. Mittelwert
25% 0% 50% 0% 25%

FrageteXt Linker Pol b i Rechter Pol n=Anzahl
mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

1 2 3 4 5
Skala Histogramm 8
Qualitatsindex

Erklarung der Ampelsymbole Der Mittelwert liegt unterhalb e Der Mittelwert liegt im Der Mittelwert liegt innerhalb

der Qualitatsrichtlinie. 81 Toleranzbereich der der Qualitatsrichtlinie.

Qualitatsrichtlinie.

1. Organisation

' Liegt das Praktikum Ihrer Meinung nach im Studienablauf zeitlich richtig?

ja | 100% n=31
nein | 0%
. . 76.5% 11.8% 5.9% 5.9% 0%
¥ Gab es organisatorische Probleme am wifiegar nichtzu Ty . — it voll 2u ne3a
Praktikumsplatz? ! ¥ ! mw=1.41
5=0.86
1 2 3 4 5
. . . . 32% 0%  19.4% 12.9% 64.5%
9 Sollten englischsprachige Tutor/innen eingesetzt immer —T > . n =31
werden? ' ’ ' s
s=1.
1 2 3 4 5

2. Raumbedingungen / Vorbereitungsmappen / Gerateausstattung

. - 55.9% 20.6% 8.8% 14.7% 0%
#Y Raum ist groR genug fiir die Anzahl der wifft voll zu ; . , wifft gar nicht zu =34
Teilnehmer ' eptie
s=1.
1 2 3 4 5
35.3% 23.5% 26.5% 14.7% 0%
2.2) e
Raumakustik ist QUt trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=34
¥ mw=2.21
s=1.09
1 2 3 4 5
32.4% 38.2% 14.7% 14.7% 0%
2.3) : f H
Slchtbedlngungen sind QUt trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=34
¥ mw=2.12
s=1.04
1 2 3 4 5
. . . . 6.1% 21.2% 45.5% 24.2% 3%
20 Vorbereltungsmappen sind hilfreich trifft voll zu - N - - N - - trifft gar nicht zu n=33
i ) mw=2.97
$=0.92
1 2 3 4 5
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25) , : 2.9% 35.3% 32.4% 29.4% 0%
~' Gerateausstattung ist angemessen trifft voll zu 1 - tifft gar nicht zu n=34
' mw=2.88
$=0.88
1 2 3 4 5
0% 5.9% 38.2% 44.1% 11.8%
26) oy
Geréte sind veraltet trifft gar nicht zu F 'l " trifft voll zu n=34
' mw=3.62
s=0.78
1 2 3 4 5
14.7% 41.2% 32.4% 11.8% 0%
27 i o
Geréte sind hanlg defekt trifft gar nicht zu } [ 4 trifft voll zu n=34
' mw=2.41
s=0.89
1 2 3 4 5
: . 20.8% 45.8% 29.2% 0%  4.2%
29 Die technischen Probleme werden schnell wifft voll 2u S B FR— > wiftgarnichtzu  n=24
behoben ’ ' ' mw=2.21
s=0.93
1 2 3 4 5
3. Fragen zum Praktikum
%1 Waren die im Studium vermittelten Kenntnisse ausreichend fiir Ihre Tatigkeiten im Praktikum?
nein [___] 14.7%
teilweise | | 52.9%
. . 5.9% 29.4% 32.4% 20.6% 11.8%
3 |ch bin auf Fragestellungen gestoRen, denen ich ittt voll 2u —=T S "B vittgernichtzu =34
im Studium vertiefend nachgehen werde. ) ) Mmw=3.03
s=1.
1 2 3 4 5
. ) o . 2.9% 32.4% 23.5% 29.4% 11.8%
*% |ch bin nach dem Praktikum motivierter an mein ittt voll 2u B s I I wiftgarnichtzy  n=34
Studium gegangen. i ' ' mw=3.15
s=1.
1 2 3 4 5
. " - : 26.5% 47.1% 20.6% 2.9% 2.9%
*9 Das Praktikum férdert selbsténdiges Arbeiten. it voll zu — = > wiftgarchtzy  n=34
" mw=2.09
5093
1 2 3 4 5
. " . o 29.4% 61.8% 2.9% 2.9% 2.9%
%9 Das Praktikum férdert die Teamféhigkeit wifft vol 24 — T > > wiftgarmchtzy  ne34
" mw=1.88
s=0.84
1 2 3 4 5
. . . . 36.4% 30.3% 9.1% 18.2% 6.1%
7 Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an meiner it gar nicht zu T T wifftvol 2u =33
Studienfachwahl. ! ) mw=2.27
s=1.
1 2 3 4 5
. A . : 0% 91% 9.1% 24.2% 57.6%
9 Ich erhielt Impulse fir die Wahl meines Diplom-/ trifft voll zu > > . . " tifft gar nicht zu n=33
Examensthemas. ) ! ) mw=4.3
$=0.98
1 2 3 4 5
. . . A 11.8% 50% 20.6% 14.7% 2.9%

9 Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der wifft voll 2u — T T T tiftgarnichtzu  n=34
theoretischen Lehrinhalte im Studium klarer ’ ' ' mw=2.47
geworden. 5099

1 2 3 4 5
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%19 |nformation und Beratung durch die Hochschule

3.2% 16.1% 25.8% 48.4% 6.5%

. sehr gut ] sehr schlecht n=31
vor dem Praktikum ' mw=3.39
$=0.95
1 2 3 4 5
. ) 0% 27.3% 39.4% 30.3% 3%
1 Vorbereitung des Praktikums durch sohr gut > S R S sehr schiecht =33
Lehrveranstaltungen ’ mw=3.09
s=0.84
1 2 3 4 5
. . 0% 25% 25% 40.6% 9.4%
12 Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung des sehr gut > — T . > sehr schlecht n=32
Protokolls ) ' ) mw=3.34
s=0.97
1 2 3 4 5
) . o : . 5.9% 52.9% 32.4% 5.9% 2.9%

13 Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung sohr out S HRT A > sehr schiecht =34
dieses Praktikums zu anderen ) ’ ' mw=2.47
Lehrveranstaltungen innerhalb lhres =
Studienplanes?

1 2 3 4 5
: . . o 0% 0% 70.6% 23.5% 5.9%
19 Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich als 24 riedrig > T 2 hoch =34
ot mw=3.35
s=0.6
1 2 3 4 5
' . R - 14.7% 61.8% 14.7% 8.8% 0%
%19 Wie beurteilen Sie die Mitarbeit ihrer sehr intensiv T — T sehr gering =34
Studienkolleg/innen innerhalb des Praktikums? ’ " m“6=82'18
s=0.
1 2 3 4 5
) . . 17.6% 35.3% 26.5% 20.6% 0%
) Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sehr g T T sehr unger =34
| mw=2.5
$=1.02
1 2 3 4 5
- i " 12.5% 40.6% 21.9% 18.8% 6.3%
18 Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fiir deutiich — T T dborhauptnicht  n=32
das weitere Studium? r mw=266
s=1.
1 2 3 4 5
4. Praktikumsziele
1) 11.8% 44.1% 17.6% 8.8% 17.6%
Planung von Versuchen trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=34
¥ mw=2.76
s=1.3
1 2 3 4 5
- 8.8% 41.2% 35.3% 14.7% 0%
42)
Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu ! P . trifft gar nicht zu n=34
¥ mw=2.56
s=0.86
1 2 3 4 5
29.4% 55.9% 14.7% 0% 0%
43 Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten » - -
trifft voll zu —- trifft gar nicht zu n=34
! ¢ mw=1.85
$=0.66
1 2 3 4 5
oo 21.2% 36.4% 33.3% 9.1% 0%
4 Anwendung unterschiedlicher Messverfahren trifft voll zu > y . - - trifft gar nicht zu n=33
) ¥ ) mw=2.3
$=0.92
=1
1 2 3 4 5
: : : . . 17.6% 17.6% 29.4% 26.5% 8.8%
% Sicherheitsaspekte beim Experimentieren wifft voll 2u — T Wifftgarnichtzu  n=34
¥ mw=2.91
s=1.24
1 2 3 4 5
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. - . 15.2% 39.4% 33.3% 12.1% 0%
8 Anwendung verschied. exp. Méglichkeiten wifft voll 2u T —T Wifftgarnichtzu  n=3
¥ 0 mw=2.42
s=0.9
E.=1
1 2 3 4 5
33.3% 39.4% 21.2% 6.1% 0%

47) -

DurCthhrung von Messungen trifft voll zu —_— trifft gar nicht zu n=33
mw=2
s=0.9

1 2 3 4 5
44.1% 38.2% 17.6% 0% 0%

48)

Auswertung von Messdaten trifft voll zu [ 4 trifft gar nicht zu n=34

¥ mw=1.74
s=0.75
1 2 3 4 5

49) 17.6% 44.1% 32.4% 2.9% 2.9%

Fehleranalysen trifft voll zu } [ 4 trifft gar nicht zu n=34

¥ mw=2.29
s=0.91
1 2 3 4 5
. 20.6% 50% 17.6% 11.8% 0%
“10 Interpretatlon von Messwerten trifft voll zu .0 : N - - - trifft gar nicht zu n=34
) ¥ ) mw=2.21
s=0.91
1 2 3 4 5
) . ) 14.7% 32.4% 38.2% 8.8% 5.9%
“1 experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen trifft voll zu T T - trifft gar nicht zu n=34
Themen ’ ’ ' m\A1/=025.59
s=1.
1 2 3 4 5
14.7% 47.1% 17.6% 20.6% 0%
12 H H H
“12 Diskussion von Ergebmssen trifft voll zu F 1 " trifft gar nicht zu n=34
¥ 0 mw=2.44
$=0.99
1 2 3 4 5
- . 23.5% 38.2% 29.4% 8.8% 0%
+19 Selbstandiges Erarbeiten von Inhalten ittt voll zu S B R B wiftgarnichtzu  n=34
¥ 0 mw=2.24
$=0.92
1 2 3 4 5
21.2% 48.5% 18.2% 12.1% 0%
4.14
) Erstellung des Protokolls trifft voll zu I [ " trifft gar nicht zu n=33
’ ¥ . mw=2.21
s=0.93
1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0% 0% 100%

19 Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: wifft voll zu > > > > > wiftgarnichtz  n=1
didaktische Uberlegung zum Einsatz der mu=5
Versuche im Unterricht B4

1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0% 0% 100%
418 Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: wifft voll 2u > > > > - Wifftgarnichtzu  n=1
souveranes Vorfiuhren von Experimenten mu=5
o=
E.=4
1 2 3 4 5
| 5. Qualitatsrichtlinien
' . . . " 0% 2.9% 5.9% 44.1% 47.1%
50 Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir sehr niedrig > > T """ sehrhoch =34
dieses Praktikum? ST mw=4.35
s=0.
1 2 3 4 5
. . . . 8.8% 26.5% 29.4% 23.5% 11.8%
52 Der notwendige Arbeitsaufwand fiir das Praktikum angemessen —=T S > unangemessen  [g] =34
ist... o m\n1/=13.03
s=1.17
1 2 3 4 5
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5.9% 70.6% 20.6% 2.9% 0%
%3 Wie ist das Praktikum strukturiert?
: sehr gut sehr schlecht n=34
9 —t+— [ﬂ mw=2.21
= s=0.59
1 2 3 4 5
. . ' . . ) 8.8% 64.7% 23.5% 2.9% 0%
4 Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert bei sehr stark 1 I° e Uberhauptnicht  re] n=34
der Durchfliihrung des Praktikums? el mv3=62421
=8 s=0.
1 2 3 4 5
. i 26.5% 58.8% 14.7% 0% 0%
5% Gehen die Tutor/innen auf Fragen und Belange sehr stark T > Gberheuptricht  [g] <34
der Studierenden ein? —+ HEE
= s=0.
1 2 3 4 5
) . . ) 8.8% 55.9% 17.6% 17.6% 0%
5% Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? S S I — mangelheft —
i v ’ lol mw=2.44
= s=0.89
1 2 3 4 5
6. Allgemeine Fragen |
¢ Nach welchem Studiengang studieren Sie?
Physik | 87.9% n=33
Meteorologie | 0%
Geophysik | 0%
Lehramt D 6.1%
andere Fakultat [_] 6.1%
2 Wann werden Sie ihr Studium voraussichtlich abschlieRen kénnen? (RSZ = Regelstudienzeit)
RSZ minus ein oder mehr Semester | 0% n=32
genau in RSZ | | 50%
RSZ plus ein Semester I:l 43.8%
RSZ plus zwei Semester [_| 6.3%
RSZ plus drei oder mehr Semester | 0%
3 |m wievielten Fachsemester befinden Sie sich?
1-2[] 2.9% n=34
34| | 97.1%
56 0%
7-8| 0%
9-10 | 0%
11 oder mehr | 0%
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Profillinie

|
l

Teilbereich: 6. SoSe 10 Physik

Name der/des Lehrenden:  H. J. Simonis

Titel der Lehrveranstaltung: Praktikum Klassische Physik Il (Kurs 3)

(Name der Umfrage)

13)  Gab es organisatorische Probleme am Praktikumsplatz? trifft gar nicht zu T trifft voll zu %?21_41
+~— —
I n=31
15)  Sollten englischsprachige Tutor/innen eingesetzt werden? immer \/_ nie mw=4.35
-—
- -
21) . T . . — . . n=34
1) Raum ist groR genug fiir die Anzahl der Teilnehmer trifft voll zu - trifft gar nicht zu =182
22) Raumakustik ist gut trifft voll zu \I_. trifft gar nicht zu %?22_21
23)  Sichtbedingungen sind gut trifft voll zu l\ trifft gar nicht zu ;}1:\322_12
\\| n=33
24)  Vorbereitungsmappen sind hilfreich trifft voll zu ﬂ trifft gar nicht zu |, v=0. 97
25) Gerateausstattung ist angemessen trifft voll zu % trifft gar nicht zu ;}1:\,?22_88
\ =34
26)  Gerate sind veraltet trifft gar nicht zu > trifft voll zu %@:3_62
e
27 T . . ' . n=34
-7)  Gerate sind haufig defekt trifft gar nicht zu /_ trifft voll zu mw=2.41
29) Die technischen Probleme werden schnell behoben trifft voll zu .1 trifft gar nicht zu "=22
-\ mw=2.21
\\I n=34
33) Ich bin auf Fragestellungen gestoRen, denen ich im Studium vertiefend trifft voll zu trifft gar nicht zu =303
nachgehen werde. r\
34) Ich bin nach dem Praktikum motivierter an mein Studium gegangen. trifft voll zu /_‘. trifft gar nicht zu %?23_15
e
7 n=34
35 Das Praktikum fordert selbstéandiges Arbeiten. trifft voll zu «“ trifft gar nicht zu 1 ,y=2 09
36) Das Praktikum férdert die Teamfahigkeit trifft voll zu d trifft gar nicht zu  Mosy gg
3.7)  Nach dem Praktikum hatte ich Zweifel an meiner Studienfachwahl. trifft gar nicht zu \_.\ trifft voll zu %?32_27
~
o~ ~ n=33
3:8) Ich erhielt Impulse fur die Wahl meines Diplom-/Examensthemas. trifft voll zu ’i’_ trifft gar nicht zu |\ ,w=4.3
7 =34
3.9) Durch das Praktikum ist mein Verstandnis der theoretischen Lehrinhalte im trifft voll zu = - trifft gar nicht zu rr}]_w=2_47
Studium klarer geworden. AN
N
N —
3.10) Information und Beratung durch die Hochschule vor dem Praktikum sehr gut g sehr schlecht rr}]_\,?=13_39
3.11) Vorbereitung des Praktikums durch Lehrveranstaltungen sehr gut ._< sehr schlecht %?33_09
3.12) Hilfestellung und Betreuung bei der Erstellung des Protokolls sehr gut \_. sehr schlecht %?33_34
/
/ n=34
3.13) Wie beurteilen Sie die inhaltliche Abstimmung dieses Praktikums zu anderen sehr gut =/ sehr schlecht mw=2.47
Lehrveranstaltungen innerhalb Ihres Studienplanes? AN
3.15) Die Anforderungen im Praktikum beurteile ich als zu niedrig J> zu hoch %?23_35
. . . . . s . . . . . 7~ . n=34
3.16) Wie beurteilen Sie die Mitarbeit inrer Studienkolleg/innen innerhalb des sehr intensiv - sehr gering mw=2.18
Praktikums? \
317) Wie gerne besuchen Sie das Praktikum? sehr gern \_.\ sehr ungern ;}1:\,?22_5
3.18) Erkennen Sie die Bedeutung der Lehrinhalte fiir das weitere Studium? deutlich L iberhaupt nicht ;}1:\,?:22_66
41 Planung von Versuchen trifft voll zu L trifft gar nicht zu %?22_76
07.07.2010 EvaSys Auswertung Seite 6
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42) Uben des Versuchsaufbaus trifft voll zu e trifft gar nicht zu r,}]?fzﬁe
4 =34
4.3)  Umgang mit unterschiedlichen Messgeraten trifft voll zu _‘./I\ trifft gar nicht zu r,}]_\,‘,=1.85
44)  Anwendung unterschiedlicher Messverfahren trifft voll zu \ trifft gar nicht zu rr}]=“?=32 3
LN .
45)  Sicherheitsaspekte beim Experimentieren trifft voll zu \.’_ trifft gar nicht zu r,}]?fzm
46)  Anwendung verschied. exp. Moglichkeiten trifft voll zu ’._/ trifft gar nicht zu %332.42
47 Durchfiihrung von Messungen trifft voll zu i/ trifft gar nicht zu rr}]=“?=32
48)  Auswertung von Messdaten trifft voll zu { trifft gar nicht zu %321.74
N )
49)  Fehleranalysen trifft voll zu \I. trifft gar nicht zu r,}]_\,?fz.zg
4.10) Interpretation von Messwerten trifft voll zu i trifft gar nicht zu %322.21
4.11) experimentelle Erfahrung mit fortgeschrittenen Themen trifft voll zu \/. trifft gar nicht zu r,}]?fzﬁg
4.12) Diskussion von Ergebnissen trifft voll zu /.l trifft gar nicht zu %322.44
4.13) Selbstandiges Erarbeiten von Inhalten trifft voll zu -Il trifft gar nicht zu %322.24
414) Erstellung des Protokolls trifft voll zu l trifft gar nicht zu rr}]=“?=32l21
~ 4
4.15) Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: didaktische Uberlegung zum trifft voll zu —~ trifft gar nicht zu "=1=5
Einsatz der Versuche im Unterricht
4.16) Nur fiir das Lehramtdemonstrationspraktikum: souveréanes Vorfiihren von trifft voll zu J. trifft gar nicht zu r,}]=\,‘1,=5
Experimenten /|
/ =34
51 Wie hoch ist der notwendige Arbeitsaufwand fiir dieses Praktikum? sehr niedrig sehr hoch r,}]_\,‘,=4.35
52) Der notwendige Arbeitsaufwand fur das Praktikum ist... angemessen /I unangemessen %323.03
/ n=34
53)  Wie ist das Praktikum strukturiert? sehr gut .I/ sehr schlecht mw=2.21
54)  Wirken die Tutor/innen engagiert und motiviert bei der Durchfiihrung des sehr stark _]: Uberhaupt nicht %322.21
Praktikums? /
55) Gehen die Tutor/innen auf Fragen und Belange der Studierenden ein? sehr stark 4 Uberhaupt nicht ﬂﬁftea
56) Wie benoten Sie das Praktikum insgesamt? sehr gut N\ mangelhaft %322.44
07.07.2010 EvaSys Auswertung Seite 7
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| Auswertungsteil der offenen Fragen |

| 1. Organisation |

Y Falls Sie Frage 1.3 mit "trifft voll zu" oder "trifft eher zu" beantwortet haben, um welche Probleme handelt es sich?

Lior et Thenne

| 2. Raumbedingungen / Vorbereitungsmappen / Gerateausstattung

28 Falls Sie angegeben haben, dass die Gerate haufig defekt sind, um welche Gerate in welchen Versuchen handelt es sich genau?

Bestinrunsy Dampldruciineve (ideedes /eaales Gas): Wene Into wer Tuter !
s [ roetre Cne W dirstand sl malimiz 1
(lhemiilalion Vevschmat +
T s o | .
Bet sl [realtr Gens Damnf I rlooe

Ditlusionsvokaumpumpe ~ Volwuwm
Yo . : |
Jrcee BB (Hoks sannisrormanalen) . Aldspmons  Shom ) Jrenmurs smhs
P2-2% LASER  Hoclrpawn uaraticcotec

Headhsnavaw wn atou e/

| 3. Fragen zum Praktikum

%2 Falls Sie Frage 3.1 mit "nein" oder "teilweise" beantwortet haben, welche Kenntnisse haben lhnen gefehit?
Commo-Sfrdlitung  Lasey, Dopio ( hyechunad folersation .ppv
Alles z2v Opere TomSyerstarier '
VRS Larén o3 Vot eStuag wos
Gectde
et b os e nhaumi § bled £ pﬂ‘)l-ff
Adomphgsik { fuir Franckrihutz, fammaspeatr.)
Ao @iy e N
clehbrincde Scbalhingen
LA wae deilivnce,  clabina fe o §ith
Ruovenmearionmw §alaoam
“Rampen 2w rzeuauna uen \aTuuma

Yenae, die noch nicht febandelt warden...”* (E.@.Pc;féé’rﬁtrpéy.‘d’)
Do e Lae noda ROAT S0 der \orlesung  brader
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Fed larner ol ke . Ovantewnocdanik

19 Griinde Ihrer Bewertung:

Pa st naher am Stuliengeschehen als P

e dps P2 wice dlios Stactitnn  pob {eosbeioy
Ak Theren wudden vach ncht peravdelt

F\Rele "Thewen aw gem Z2./3. DAwmesLr

19 Welche Versuche haben Ihnen am besten gefallen? Und warum?

Lecser A

GammaSpclhaslope . Widendaoddasilicon  Ciloiiiahon (bis aul e evian, Mesiedan |, el
Laser A wel sehe gnscbanlich wd wel Losie geltr wadidion

W idens frndsheun linitn, Grmmagpeh s bopc S 1l al wiedensth sk i Tnbakeniurn

ASER A X B Anvendumgen o Leny apls mbipsant, bamed-" Yo le -\ gtedd Sumbssdria

reanehh ey | gulter 152zva. 2 winchenechundsthtrn VersuchSt el vnd Lom pelernutaom
raceyr My é?;{-,# Effak‘a eirfme b riircaanuts & .Q‘fmésunn. e nfart rf‘rﬂ-art?ﬁ&nf

ANV WGt &/ L5 TuVG |
(brrne letomg | St fonemy _
haser A, Hidowellouoph 8 | ConumocspeldrooReycis s (A osgo it
HibvowaitlonombS | da sdic @rof3 el Qundiaudiod
Vakuum
Gomma, Interfasen, Keioed, OPV, intes encoant
Aownmo, 1 nkevberent wielme\ 00\ Tokevemond
Mikyocalemophk, Qumman Spdehroskop e | 0 o T o e e
Mlwwillemophttc  Gavawmasgelibp skope
MIKROVELLENOPTIK | TDEALEKREALES GAS . LACER &
Mih; evttlipophl | avetntealhlosy,
Urtrbolrablury . {1 ilsrrmmrlhevonih .
(0 Greneshallon c S
Loser A laser & Quwmagowﬂwwome legpn theOcetsbhe~ funferpwi-d
lrser AB
Inlerderecrz |\ Gouuice - Siellvolane, Trucl —Hetz
TPV Lace d e oo 2+ Whvmeleida |
WArmekanae fab . man Intk ik Jcldolt amireiels L ank wrstnindlictn
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“Hond?- Hevte ) spez. Waumetaparidad — leicht weslandlidler oy
Lasor A+15 |
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